
Το κτιμα Σιςτοβάρθ μασ ανικει; 
 

Στθν Αγ. Ιωάννου επικρατοφν πλζον ρυκμοί μεγαλοφπολθσ, ενϊ θ μετατροπι 
του δρόμου ςε κζντρο καταναλωτιςμοφ και «ψυχαγωγίασ» εξελίςςεται ταχφτατα. 
Η δόμθςθ τθσ πόλθσ δεν λζει ψζματα : θ απουςία ελεφκερων χϊρων 
αποκαλφπτει τθν πολιτικι που ακολουκείται. Μία πολιτικι κακόλου τυχαία, αλλά 
πλιρωσ προςαρμοςμζνθ ςτθ λογικι δθμιουργίασ ολοζνα και περιςςότερων 
χϊρων εμπορικισ ανάπτυξθσ. Πιο απλά, μία ριηικι αλλαγι του πολεοδομικοφ 
ιςτοφ τθσ πόλθσ, που αποςκοπεί ςτθν επζκταςθ των εμπορικϊν ηωνϊν 
μετατρζποντασ τουσ κατοίκουσ τθσ πόλθσ από πολίτεσ ςε καταναλωτζσ: αγοράηω 
άρα υπάρχω.  

Διακρίνει κανείσ το κζμα ςτισ πραγματικζσ του διαςτάςεισ αν παρατθριςει τθν 
ολοζνα και μεγαλφτερθ εμπορευματοποίθςθ τθσ πόλθσ από τθν μία, και τθν 
ςυρρίκνωςθ των δθμόςιων χϊρων, από τθν άλλθ. Τα παραδείγματα καταπάτθςθσ 
δθμόςιων χϊρων μζςα ςτθν πόλθ, ι και ολοκλθρωτικισ οικοπεδοποίθςισ τουσ 
είναι άπειρα: Πεδίον του Άρεωσ, πάρκο Κφπρου και Πατθςίων, κ.α. Η μετατροπι 
του κζντρου τθσ Αγίασ Παραςκευισ ςε ζνα εμπορικό πανθγφρι καφετεριϊν και 
εμπορικϊν κζντρων περιορίηει τουσ κατοίκουσ τθσ ςτθν κατθγορία του 
καταναλωτι ι εργαηόμενου. Παράλλθλα οι χϊροι πραςίνου μειϊνονται αιςκθτά, 
τθν ςτιγμι που οι πελάτεσ των καφετεριϊν πολλαπλαςιάηονται, με αποτζλεςμα 
οι δρόμοι να είναι μονίμωσ μποτιλιαριςμζνοι.  

Όλοι και όλεσ ξζρουμε το DaVinci, ζναν ναό του ςφγχρονου lifestyle που 
χτίςτθκε πάνω ςτα ερείπια του παλιοφ κτιματοσ Σιςτοβάρθ. Δεν ξζρουμε όμωσ, 
ι κάνουμε πωσ δεν ξζρουμε, τισ απίςτευτεσ αυκαιρεςίεσ που ζγιναν και 
γίνονται ςε βάροσ των δθμοτών τθσ Αγίασ Παραςκευισ όςον αφορά τουσ 
χώρουσ παρκαρίςματοσ και το πεηοδρόμιο που πλζον ανικει ςτουσ 
πελάτεσ και τουσ μπράβουσ του DaVinci. Το τερατοφργθμα αυτό ιταν να 
κλείςει ςτισ 21 Αυγοφςτου εξαιτίασ τθσ διαμαρτυρίασ των περίοικων για τθν 
ζνταςθ του ιχου. Τελικά το νομικό παρακυράκι εφευρζκθκε από τουσ 
δικθγόρουσ του DaVinci, αφοφ οι υπεφκυνεσ για τθν ζνταςθ του ιχου 
βρζκθκαν: ιταν οι κακαρίςτριεσ, που τα βράδια, όταν εργάηονταν ςτον 
εργαςιακό παράδειςο του DaVinci, ζβαηαν με το τρανηιςτοράκι τουσ 
δυνατά μουςικι (!!!). Δεν μασ είπαν βζβαια αν ιταν ελλθνικά ςκυλάδικα 
ι ροκ μουςικι, αλλά τουλάχιςτον ανακαλφφκθκαν οι ζνοχοι.   

Η ςυςτθματικι καταπάτθςθ του πεηοδρομίου από τα αυτοκίνθτα των πελατϊν 
του DaVinci ζχει προκαλζςει τθν αγανάκτθςθ των κατοίκων τθσ περιοχισ, οι 
οποίοι αυτι τθ ςτιγμι κινοφνται νομικά εναντίον του. Συγκεκριμζνα, ζχει γίνει 
προςφυγι ςτο Συνιγορο του Πολίτθ για το παράνομο παρκάριςμα και τθν 
καταπάτθςθ από το DaVinci, θ οποία πλζον αποτελεί άμεςο κίνδυνο για τουσ 
περαςτικοφσ που αναγκάηονται να περπατάνε ςτο δρόμο. Τθν ερχόμενθ Τετάρτθ 
δικάηεται μία ακόμθ αίτθςθ αςφαλιςτικϊν μζτρων από κάτοικο τθσ περιοχισ για 
διατάραξθ κοινισ θςυχίασ. Αν κερδθκεί θ δίκθ υπζρ του μθνυτι υπάρχουν 
πικανότθτεσ να κλείςει το Sistovari Hall προςωρινά ι ακόμα και οριςτικά.  

Όςον αφορά τθ ςτάςθ τθσ δθμοτικισ αρχισ, δεν ζχουμε αυταπάτεσ ότι κα 
επιτρζψει να κλείςει ποτζ, ζςτω και για 10 μζρεσ - τθ ςτιγμι κιόλασ που το 
DaVinci είναι χορθγόσ του επίςθμου περιοδικοφ του διμου. Η άποψθ εξάλλου 
του δθμάρχου ςε ςυνζντευξθ ςτθ «Φωνι του Δθμότθ», είναι ότι μζςα ςτο 
DaVinci τελοφνται «δθμοτικζσ και κοινωνικζσ δραςτθριότθτεσ».  



Προφανϊσ ι δεν καταλαβαίνει ι κάνει ότι δεν καταλαβαίνει ότι πρόκειται για μια επιχείρθςθ, που από 
τθ φφςθ τθσ ςκοπό ζχει το κζρδοσ- μζςω τθσ επίδειξθσ κιτσ πλουτιςμοφ και lifestyle- και όχι τθν προςφορά 
κοινωνικοφ ζργου. Αν ικελε θ δθμοτικι αρχι να ςτραφεί ουςιαςτικά εναντίον του DaVinci, κα το ζκανε με 
το να είναι ζμπρακτα ςτο πλευρό των κατοίκων και όχι με επικοινωνιακά τρικ του δθμάρχου, όπωσ τα 
κολωνάκια που μετακινοφν κατά βοφλθςθ οι μπράβοι του DaVinci, λειτουργϊντασ ςαν τοποτθρθτζσ τθσ 
περιοχισ. Σίγουρα δε κα το ζκανε με τθν τακτικι παρουςία του δθμάρχου ςε εκδθλϊςεισ του μαγαηιοφ 
και φιλικά χτυπιματα ςτθν πλάτθ ςτον ιδιοκτιτθ του, Σαμουρζλθ, «νομιμοποιϊντασ» κοινωνικά τθν 
παρουςία του ςτθν πόλθ… 

Να ξεκακαρίςουμε, πάντωσ, ότι τα νομικά μζςα είναι μόνο ζνα κομμάτι του ευρφτερου αγϊνα για τον 
ςυγκεκριμζνο χϊρο ο οποίοσ δεν πρζπει να περιοριςτεί εκεί. Το ηιτθμα λοιπόν είναι να δθμιουργθκοφν 
δθμόςιοι χώροι διαλόγου, όπου κα μποροφν οι κάτοικοι να ςυνδιαλζγονται ελεφκερα και ανεμπόδιςτα. 
Όταν λζμε δθμόςιοι χϊροι, δεν εννοοφμε ςε καμία περίπτωςθ «δθμοτικοί». Δθλαδι δεν εννοοφμε 
χϊρουσ απολογιςμοφ του ζργου τθσ δθμοτικισ αρχισ (που ζχει γίνει, μάλλον με αςτεία αποτελζςματα,) 
με όρουσ που αυτι θ ίδια βάηει από τθν αρχι, αλλά αντίκετα χϊρουσ πολιτικοφσ ι απλά ανοικτοφσ, όπου 
οι κάτοικοι κα κζτουν τα προβλιματα που τουσ απαςχολοφν και γενικότερα κα επικοινωνοφν μζςα από 
τθν τζχνθ, τον πολιτιςμό κλπ. 
 
Έτςι, κάλλιςτα ςτθ κζςθ του DaVinci κα μποροφςε να υπάρχει ζνασ ελεφκεροσ κοινωνικόσ χϊροσ. Ένασ 
χϊροσ - που απουςιάηει από τθν πόλθ – κοινόχρθςτοσ και διαμορφωμζνοσ από τουσ κατοίκουσ για τουσ 
κατοίκουσ. Ένασ χϊροσ που κα μποροφςε να φιλοξενιςει από βιβλιοκικθ μζχρι παιδότοπο και από 
ςτοφντιο για τοπικά ςυγκροτιματα μζχρι ατελιζ. Ένασ χϊροσ που κα φιλοξενεί λαϊκζσ ςυνελεφςεισ και 
πολιτιςτικζσ ομάδεσ. Ένασ χϊροσ πραςίνου, φανταςίασ και δθμιουργίασ. Έτςι κζλουμε το κτιμα 
Σιςτοβάρθ. Έτςι κζλουμε ολόκλθρθ τθν πόλθ. Μια πόλθ ανκρϊπινθ, ςτθν οποία οι κάτοικοι κα μποροφν 
να επιλζγουν τουσ χϊρουσ αναψυχισ ελεφκερα. Μια πόλθ θ οποία κα διαχειρίηεται και κα διευκφνεται 
από τουσ ίδιουσ τουσ κατοίκουσ με βάςθ τισ ανάγκεσ και τισ επικυμίεσ τουσ. Αυτι είναι θ πρόταςθ μασ. Και 
ςτον αδιαμεςολάβθτο και αμεςοδθμοκρατικό αγϊνα που ζχουμε ξεκινιςει όλοι είναι καλοδεχοφμενοι να 
ςυν-διαμορφϊςουν και να ςυν-αποφαςίςουν. 
 

όλεσ και όλοι ςτισ 20 Ιανουαρίου ςτο 
ειρθνοδικείο Χαλανδρίου όπου  

κα κρικεί θ ςυνζχεια του κζματοσ 
 

Άμεςθ απόδοςθ του κτιματοσ  
Σιςτοβάρθ ςτουσ κατοίκουσ 
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